
 

 
 

Referat af ordinær generalforsamling. 
 

Onsdag den 10. maj 2023, kl. 19.00 - 22.00 på 
 

Kulturstedet Lindegaarden, Peter Lunds vej 8, 2800 Lyngby 
 
 
1. Valg af dirigent  
Formanden bød velkommen, og foreslog at Uffe Thorlacius blev valgt som dirigent. 
Uffe blev valgt, og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt varslet og 
beslutningsdygtig. 
 
2. Formandens beretning. 
 
Bestyrelsens sammensætning: 
Bestyrelsen, der blev valgt på generalforsamlingen den 10. maj 2022, hvor der blev 
samlet op på de udfordringer coronanedlukning mm. havde givet os.  
 
Dorete Dandanell som formand 
Henrik Brade  
Niels-Kristian Petersen 
Erik Fog-Morissette 
Rolf Aagaard-Svendsen  
Uffe Thorlacius 
Hanne Ekstrand 
Niels Friderichsen 
Jørgen Reedtz  
Ole Poulsen 
Claus Harkjær 

 
Valg af suppleanter: 



Henning Andersen og Stefan Petsch Jensen. 
Valg af kasserer: Ole Poulsen. 
Valg af revisor: Verner Andresen — blev valgt for 1 år. Hans Kristensen blev valgt 
for 2 år. 

Vi er efter coronaen kommet ind i den faste gænge igen. Så vi har afholdt 8 
bestyrelsesmøder i perioden med fint fremmøde og højt humør! 
 
Lokale møder og arrangementer: 
I løbet af det sidste år har vi  
- gået rundt om Bagsværd Sø, den 26. maj, på Fortælle-tur med sjove historier med 
John Mynderup,  
- været på en guidet tur den 18. juni ad Virumgade gennem ”landsbyen” Virum til 
Krogen med udsigt over Virum- og Møllemarken til Furesø med Niels- Kristian. 
- været involveret i at planlægge og afvikle ”historiske dage i Lyngby-Taarbæk” 
omkring den 20. august 2022,  
- besøgt Lyngby stadion den 19. september og hørt om Lyngby Stadion og Lyngby 
Boldklub i over 100 år.  
- været på rundtur den 6. oktober i det gamle Hjortekær med cand.mag. i historie, 
Henrik Mortensen. 
- udgivet Lyngby-Bogen den 30. november. Denne gang med artikler om bl. a. 
Lyngby Kunstforening, Fortunbyen, biograferne, Virum, nye vejnavne - 300 sider 
frisk lokalhistorie- Følg det gamle slogan: – en artikel om dagen – det er sagen!  
 
Igen stor tak til Jørgen Reedtz og Niels-Kristian Umelik Petersen for sammen med 
Greens Forlag at få bogen strikket sammen og ikke mindst distribueret!  
Udleveringen af bogen var krydret med et foredrag om Lyngby Kunstforenings 70 
års fødselsdag ved journalist Inge Schiødt, Kunstavisen.  
 
- og her i den 27. april var vi på en guidet tur rundt om Virum Torv før og nu med 
Niels-Kristian Umelik, Henning Andersen og Torben Kann. 
 

Endelig er der besøg på Strandmøllen den 12. juni. Der er rigtig mange tilmeldte og 
mange på venteliste, som vi desværre må skuffe med, at der ikke bliver et besøg 
mere. Det vil Strandmøllen ikke. 
 
Bogprojekter 
Vi er pt. i gang med at undersøge muligheden for at opdatere Lyngby-Bogen fra 1943 
om den kommunale forvaltning og dermed Lyngbys udvikling i de sidste 80 år.  
Vi er ”gået lidt døde” mht. opdatering af registranten af Lyngby Hovedgade fra 1996. 
Det er ikke lykkedes at finde en student, der kan foretage researchen og vi har ikke 



fået søgt fonde. Pt. ligger det projekt stille. 
Jeg er selv ved at færdiggøre en bog om kommunens 50 bedste malerier sammen med 
kunsthistoriker Tina Nørregaard og Inge Schjødt for at formidle de mange flotte 
værker fra magasinerne til en bredere kreds af borgere. Også her er vi ved at søge 
fonde. 
 
Bogbestand og -salg 
Der er kommet godt styr på bogbestanden. Vi har et repræsentativt udvalg af hver 
årgang liggende på Stadsarkivet. 
Vi måtte i efteråret betale for at tømme kælderen på Ny Lyngbygaard, fordi vi fik at 
vide, at nu skulle der ske noget med bygningen, der er ramt af skimmelsvamp. Men 
der er ikke sket noget endnu! 
Bogsalget er efter et par års nedgang igen stigende, der blev solgt omkring 70 bøger 
fra de 2 boghandlere, der er tilbage i kommunen, herudover er der løbende salg af 
både den seneste Lyngby Bog og tidligere udgivelser via vores nye hjemmeside, et 
salg, der synes let stigende. Hjemmesidens gode oversigt over bøgerne og deres 
indhold kan være en forklaring, samtidig kan der registreres lidt salg når Henning og 
Niels-Kristian har været i byen med et foredrag, hvor der har været henvist til en eller 
flere Lyngby Bøger. Salget fra Stadsarkivet har været nærmest ikke eksisterende, det 
vil vi forsøge at arbejde lidt med. 
 
Samarbejde med Stadsarkivet og Lyngby-Taarbæk kommune 
Arkivet: Selskabet har postadresse på Stadsarkivet, hvilket bl.a. betyder, at arkivet 
videresender henvendelser til os om indmeldelser, ekspederer køb af Lyngby-Bogen - 
som man nu kan købe gennem MobilePay - og øvrige henvendelser. Det forløber 
gnidningsfrit. 
 
Tilskud: I forhold til Lyngby-Taarbæk kommune har vi har modtaget et tilskud på ca. 
40.000 kr. årligt i en tre-årig kulturaftale for 2020-2022. Det blev forlænget et år. Vi 
er nu i gang med at søge for den næste periode, der kun vil dække 2024-25. 
 
Kommunikation 
Selskabets hjemmeside, www.lyngbytaarbaekhistorie,dk fik sidste år en gevaldig 
ansigtsløftning mht. grafik og logistik, takket være Rolf og hans datter Sif. Nu er det 
meget lettere at finde rundt på siden.  
 
Selv om mange ser vores arrangementer andre steder – i nyhedsbrevet, Det Grønne 
Område, diverse facebooksider og evt. på plakater, så er hjemmesiden fornuftig at 
have, for der er jævnligt henvendelser med konkrete spørgsmål om medlemskab, 
bøger mv.  
 

http://www.lyngbytaarbaekhistorie/


Økonomi og medlemstal 
Vi er fortsat fornuftigt konsolideret. Det vil kassereren sige mere om. Selskabet har 
pt. 557 medlemmer. Vi har oplevet en lille stigning i medlemstallet i den sidste tid.  
I forhold til årets opkrævning er der 13, der endnu ikke har betalt.  
Medlemskartoteket og udsendelse af nyhedsbrev bestyrer Erik Fog-Morrissette med 
stor kyndighed. Tak skal du have! 
 
Og det fører mig til at gentage mig selv fra sidste års beretning: 
 
Vi skal tage initiativer for at udbedre kendskabet til Selskabet. Selv om vi med 557 
medlemmer er fint kørende, men vi nok erkende, at nogle af os er lidt oppe i årene! 
Vitsen er, at man ikke melder sig ud af Selskabet - man dør ud af det! 
 
Så vi skal have flere yngre ind og det burde der også være grobund for, med den store 
interesse, der er pt. for vores område og dets historie. 
 
Beretningen blev med klapsalve taget til efterretning. 
 
3. Kassereren aflægger regnskab 
Kassereren fremlage et regnskabet der udviste et overskud på 25.030 kr.. Det skyldes 
bl.a. at vi uopfordret har modtaget 20.000 fra Metro-Schrøderfonden, stigende 
bogsalg og en kontingentstigning. 
Kassebeholdning 350.000 kr. 
Lyngby Bogen er den helt store udgift. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
4. Kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på 200 kr. årligt pr. husstand. 
Forslaget blev vedtaget. 
 
5. Kassereren fremlægger budget. 
Kasseren fremlagde budgettet, der udviser et underskud på 10.500 kr. 
Udgifter til arrangementer, møder mm. og Lyngby Bogen er sat op. 
Budgettet blev enstemmigt godkendt. 
 
6. Valg af formand  
Bestyrelsen består iflg. vedtægterne af en formand og indtil 10 andre medlemmer, 
hvoraf halvdelen er på valg hvert andet år. Formanden vælges særskilt hvert år. 
 
Dorete Dandanell blev genvalgt 
 



7. Valg til bestyrelsen  
 
På valg: 
Hanne Ekstrand 
Niels Friderichsen 
Jørgen Reedtz 
Ole Poulsen 
Claus Harkjær 
Alle genopstillede og blev valgt. 

Ikke på valg: 
Henrik Brade Johansen 
Niels-Kristian Petersen 
Erik Fog-Morissette  
Rolf Aagaard-Svendsen 
Uffe Thorlacius 

 
Valg af suppleanter: 
Henning Andersen og Stefan Petsch Jensen blev valgt. 
 
Valg af kasserer: 
Ole Poulsen blev valgt. 
  
8. Valg af revisor. 
Verner Andresen, genopstillede ikke. 
Ikke på valg:  Hans Kristensen, valgt for 2 år i 2022. 
Torben Ellestad blev valgt for 2 år. 
Suppleant: Kjeld Bartels, valgt for 2 år. 
 
9. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag. 
 
10. Eventuelt 
Ole Poulsen tog pænt afsked med Verner Andresen der har været revisor siden 1965 
(58 år) ”hård men uretfærdig”  Stor tak for et langt, godt og konstruktivt samarbejde. 
 
Uffe afsluttede generalforsamling med tak for god ro og orden. 
 
 
 
 
Uffe Thorlacius   Jørgen Reedtz 
Dirigent    Referent 
 
 
Efter generalforsamlingen fortalte Jens Ulff-Møller om ”Tietgen, Peter Rørdam og 
Lyngby”    


